

我省出台安全生产意见,推出职业资格否决制—— 出过大事,这辈子别想再当“头儿”

□据《河南商报》

从2011年1月1日起,因生产安全事故造成职工死亡,一次性补助标准不低于全省上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍。

3日记者获悉,省政府印发了《关于贯彻落实国发[2010]23号文件进一步加强企业安全生产工作的意见》。意见规定,从2011年1月1日起,开始执行工伤事故死亡职工“一次性赔偿”制度。

具体说,依照《工伤保险条例》(国务院令375号)的规定,对因

生产安全事故造成的职工死亡,其一次性工亡补助标准按不低于全省上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算,发放给工亡职工近亲属。比如,根据省统计局2009年度的公报,我省上一年的城镇居民人均可支配收入约1.437万元,按20倍计算就是1.437万元×20=28.74万元。如果按2010年尚未统计出的标准计算,这个数字可能会更多。

企业生产现场安监人员、班组长和调度人员遇到险情时,享有在第一时间下达停产撤人命令的直

接决策权和指挥权。发生事故时如果没有领导现场带班,对企业给予规定上限的经济处罚,并依法从重追究企业主要负责人的责任。

根据省政府出台的意見,凡是将生产经营项目、场所、设备发包或出租的单位,必须履行安全生产协调、管理职责,并与承包(承租)单位签订专门的安全生产管理协议,或者在承包合同、租赁合同中约定有关的安全生产管理事项。

今年,我省推出了一项新的“惩罚”措施,就是实行职业资格否

决制度。具体来说,对重大、特别重大事故负有主要责任的企业主要负责人,终身不得担任本行业企业的厂长、经理、矿长职务。对较大事故负有主要责任的企业主要负责人,5年内不得担任本行业企业的厂长、经理、矿长职务。对较大以上事故负有直接责任的企业技术管理人员和特种作业人员等重点岗位人员,终身不得从事与本行业相同或相近岗位工作。

另外,对非法、违法生产经营建设行为一律按规定上限予以经济处罚。

手误差点误火车

郑州一乘客将火车票投进公交车投币箱

□据《河南商报》

郑州一市民乘公交车时,把火车票当成纸币,投进了公交车投币箱。司机师傅发现后及时提醒乘客,郑州公交系统多个部门联动,10多人忙活两个小时,才将火车票取出,且没耽误乘客的行程。

2日,郑州市民王女士从长兴路肿瘤医院站坐上一辆K28路公交车,准备到火车站,乘坐23时12分郑州开往包头的火车。“别提了,刚上公交,我把火车票当成1元纸币,直接投到K28路公交车投币箱里了。”王女士说。

随后,王女士找到郑州市公交二公司。按规定,投币箱要在18时许由收银人员取走,晚上集中送到公交公司的点钞中心。第二天9时,工作人员才能打开钱袋点钞。为了不耽误王女士的行程,公交公司决定特事特办,在得到批准后,走特殊程序打开投币箱。

当日19时许,在陈寨场站,王女士找回了火车票,并没耽误晚上的行程。

延期交房罚无赦

开封一开发商掏出百万元违约金

□据 商都网

3日,开封市东方明珠小区的248户业主,在工商部门的协调下,领到了总额114万余元的延期交房违约金。这是近年来开封市工商部门在处理开发商逾期交房的案件中,赔偿金额最多的一例。

与此同时,开封市有关部门已开展专项检查活动。相关人员提醒消费者,对于达成的购房合同条款,开发商拒不执行的,购房者可将其诉至法院。开发商一旦败诉,会进入信用黑名单,贷款、竞标都将受影响。

全部逃过课,一半作过弊,近半谈过恋爱—— 进了大学,大多数高考状元“混然众人矣”

□据《河南商报》

逃课、挂科、谈恋爱,眼下已经成为大学校园里的“必修课”,就连高考状元也不能免俗。郑州某高校连续4年对该校多个院系入校时的高考状元跟踪调查发现,大多数高考状元进入大学后成绩下滑,且一半人曾有作弊的经历。

逃课率100%,作弊率50%

这项调查所针对的13名大学生,是该校2006级新生中各个学院的高考成绩第一名。不过,大学4年下来,他们很少有人对自己的学习成绩感到满意。

大二时,13人中就已经有8人出现过挂科甚至有别人到毕业时,因挂科太多而无法拿到毕业证。

“读大二时,高考状元们的逃课率接近100%。到了大三,13人中有6人经常逃课,7人偶尔逃课。有多达50%的受访者坦承,自己曾在考试中作弊。”

至于逃课原因,受访的高考状元中,有6人解释,逃课时间用来应酬和自学,7人则表示逃课是因为对授课内容不感兴趣。

普遍感觉“赚钱太难”

调查显示,2006年秋季,这些

刚入校的大学生大多表示,希望能够依靠助学金或勤工俭学来完成大学学业。

不过,很快他们就发现赚钱挺困难。第二年再次接受调查时,有9人坦承自己的生活费用“由父母提供”,只有2人靠“兼职”挣钱,1人靠助学金维持生活开支。

4年下来,13人当中只有5人曾拿到奖学金,且不少还是入学时的新生奖学金。

近半状元毕业前谈过恋爱

大一时,有11名高考状元觉得在大学期间谈不谈恋爱“无所

谓”。但到了大三,有7人认为“缘分到了应该把握”,渴望在大学期间谈一场恋爱。临毕业时,则有近一半受访者已经有了男(女)朋友。甚至有受访者认为,大学期间谈恋爱是一门“必修课”,千万不能“挂科”。

与此相反的是,在自我认同方面,高考状元们则似乎越来越不自信。

就业压力让大学生变得功利

在调查中,记者发现,不少大学生已经不把努力学习当成首要任务。

河南商专大一新生小梁每天晚上按时去教室上自习,却被同学们嘲笑“OUT”了。

“他们每天都忙着搞社团活动,认为专业课只要考试过关就可以,至于学了多少知识,反倒一点也不重要。”小梁说。

而受访的高考状元也有过半人认为,大学期间提升综合素质和锻炼交际能力比学习更为重要。

对此,郑州大学教育系教授王献玲认为,巨大的就业压力让大学生普遍变得功利,纷纷在大学期间就尝试主动融入社会,由于找不到方向甚至受挫,反而容易虚度,荒废了学业。



绘图 李玉明

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼